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Με το βλέμμα στον Θεό για το αβέβαιο μέλλον – 
Οι εξηγήσεις Χαρδαλιά και η παραίτηση πάνω-
πάνω στο συρτάρι
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Αναλυτικές εξηγήσεις για τη διαχείριση των πυρκαγιών και τη 
διαθεσιμότητα των εναέριων μέσων έδωσε ο υφυπουργός 
Πολιτικής Προστασίας και Διαχείρισης Κρίσεων, Νίκος 
Χαρδαλιάς σε έκτακτη ενημέρωση που πραγματοποιήθηκε την 
Τρίτη το μεσημέρι.

Ο κ. Χαρδαλιάς τόνισε ότι η παραίτησή του είναι στο συρτάρι του 
πρωθυπουργού και μάλιστα πάνω-πάνω.

«Σε όλα τα στελέχη της κυβέρνησης, οι παραιτήσεις τους είναι στο συρτάρι του 
πρωθυπουργού. Η δική μου είναι πάνω πάνω και είναι κάτι που το ξέρω από την 
πρώτη στιγμή. Γιατί καλούμαι κάθε μέρα να παλέψω με όλα αυτά τα παιδιά της 
Πολιτικής Προστασίας και να πάρω δύσκολες αποφάσεις που αφορούν την 
ανθρώπινη ζωή», ενώ ξεκαθάρισε ότι δεν θέλει να κάνει πολιτική καριέρα και ότι 
παραμένει άνθρωπος του καθήκοντος. «Δεν θέλω να κάνω πολιτική καριέρα. 
Μοιράστηκα με τον πρωθυπουργό ένα όραμα για τη δημιουργία ενός εθνικού 
μηχανισμού για να μπορέσουμε να θωρακίσουμε τη χώρα απέναντι στην κλιματική 
απορρύθμιση»σημείωσε και προσέθεσε: «Παραμένω κρατικός λειτουργός, ένας 
άνθρωπος του καθήκοντος».
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Ο κ. Χαρδαλιας ανέφερε ότι είχαν στη διάθεσή τους 74 μέσα, 73 μετά την πτώση 
του PZL στη Ζάκυνθο. Από αυτά τα 67 είναι πυρόσβεσης, τα υπόλοιπα αφορούν σε 
εναέρια κέντρα συντονιστικά σε μεταφοράς προσωπικού που συνδράμουν κι αυτά 
στη διαδικασία την επιχειρησιακή της πυροσβεστικής αλλά δεν είναι πυρόσβεσης. 
Ακόμη, από τα 67, τακτικά 6-7 έχουν συντηρήσεις, από αυτά τα 60 που μένουν, τα 
20 παραμένουν σε περιφερειακές βάσεις- η χώρα έχει 25 περιφερειακές βάσεις-. Ο 
κ. Χαρδαλιάς διευκρίνισε ότι ουσιαστικά 20 από αυτά ουσιαστικά είναι στον αέρα. 
Συγκεκριμένα είπε: «Πρέπει να γίνει αντιληπτό ότι τα PZL στη Ζάκυνθο, στη 
Κεφαλονιά, στην Κέρκυρα, στην Καβάλα που είναι στα ακριτικά μας σημεία είναι 
20 περιφερειακά , σε 12 βάσεις και παραμένουν εκεί για να μπορούν ανά πάσα 
στιγμή να προφυλάξουν με βάση τον επιχειρησιακό σχεδιασμό ένα νέο μέτωπο, νέα 
πυρκαγιά σε αυτές τις περιοχές. Από τα 40 που απομένουν δεν πετάνε και τα 40 
μαζί πετάνε σχεδόν τα μισά από αυτά και τα υπόλοιπα όλα ανεφοδιάζονται για να 
μπορούν να πετάξουν μετά, για να έχουμε συνέχεια στις ρίψεις. Ουσιαστικά, 20 απ’ 
αυτά είναι στον αέρα».

Ο κ. Χαρδαλιάς παρουσίασε μια εικόνα της Εύβοιας από το συντονιστικό εναέριο 
μέσο και ανέφερε ότι «υπάρχει τεράστιο πέπλο καπνού που δεν επιτρέπει την 
εναέρια προσβολή των εστιών», ενώ προσέθεσε ότι «όταν βρεθεί δίοδος, περνάμε 
μέσα ελικόπτερα». Ακόμη επισήμανε ότι προχθές από το πρωί δεν μπορούσε να 
περάσει κανένα πτητικό μέσο στην Εύβοια και τη μάχη την έδιναν οι επίγειοι.

«Είναι πολύ επικίνδυνο με τους κάδους με τα υψηλής τάσης καλώδια και τους 



πυλώνες στα τυφλά να πετάνε οι πιλότοι μας. Η χαμηλή ορατότητα, οι ισχυρές 
αναταράξεις που δημιουργούνται στην περιοχή της φωτιάς, η φωτιά δημιουργεί 
ένα μικροκλίμα, για να πετάξουν τα εναέρια χρειάζονται να πληρούνται τρεις 
προϋποθέσεις, πως θα προσεγγίσουν, πως θα ρίξουν, πως θα φύγουν. Αν δεν 
πληρείται έστω μία από αυτές τις προϋποθέσεις δεν είναι εφικτό να πετάξουν», 
υπογράμμισε.

Παράλληλα επισήμανε ότι από 1η Αυγούστου μέχρι 8 Αυγούστου είχαν να 
αντιμετωπίσουν 586 πυρκαγιές. «Καθημερινά είχαμε να αντιμετωπίσουμε τριψήφιο 
αριθμό πυρκαγιών και ενάρξεις καινούριες που έφτασαν τις 99 μέσα σε μία 
ημέρα», ανέφερε.

Τέλος συγκινημένος είπε: «Δεν υποβαθμίσαμε καμία πυρκαγιά κάθε σπίτι που 
χάνεται για εμάς είναι μία μαχαιριά».

Στο μεταξύ, η Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Κ. 
Σακελλαροπούλου παρέστη στην κηδεία του εθελοντή 
πυροσβέστη Βασίλη Φιλώρα.

 

 

Τεράστια η ανταπόκριση του κόσμου στη συγκέντρωση ειδών 



πρώτης ανάγκης για βοήθεια προς τις πυρόπληκτες περιοχές

Το πνεύμα της αλληλεγγύης προς τους πυρόπληκτους απλώνεται απ’ άκρη σ’ άκρη 
της Αττικής, εντός και εκτός λεκανοπεδίου. Τεράστια και συγκινητική είναι η 
ανταπόκριση των πολιτών, στην προσπάθεια που κάνουν οι δήμοι, ώστε να 
συγκεντρώσουν είδη πρώτης ανάγκης και να σταλούν ως ενίσχυση στους 
πυρόπληκτους κατοίκους της Εύβοιας, της Ηλείας και των βορείων τμημάτων της 
Περιφέρειας, που έχουν πληγεί ή πλήττονται από πυρκαγιές, αλλά και προς τις 
δυνάμεις κατάσβεσης που επιχειρούν στο μέτωπο της φωτιάς.

Άνθρωποι κάθε ηλικίας, σε κάθε δήμο, προσέρχονται στα σημεία συγκέντρωσης 
και συνδράμουν με ό,τι μπορεί ο καθένας, με αποτέλεσμα στους δήμους να έχει 
συγκεντρωθεί ένας μεγάλος όγκος τροφίμων, νερών και ειδών πρώτης ανάγκης 
και ήδη έχουν ξεκινήσει οι πρώτες αποστολές με μέσα των ίδιων των δήμων.

Σημειώνουμε πως ανάμεσα στα είδη που μπορούν να προσφέρουν οι πολίτες είναι 
τροφές μακράς διαρκείας (μακαρόνια, ρύζι κ.ά.), κονσέρβες και ξηρά τρόφιμα 
(μπισκότα, φρυγανιές, παξιμάδια, μπάρες δημητριακών κ.ά.), εμφιαλωμένα νερά, 
χυμοί, γάλα συμπυκνωμένο, ζωοτροφές, είδη ατομικής υγιεινής (σαπούνια, 
σαμπουάν, χαρτί κουζίνας και τουαλέτας), μωρομάντηλα, πάνες -παιδικές και 
ενηλίκων, αντισηπτικά, μάσκες, πετσέτες, φακοί, γάζες, επίδεσμοι, κρέμες 
φαρμακευτικές, αλοιφές εγκαυμάτων και παυσίπονα.

Η συγκέντρωση των ειδών αυτών στους περισσότερους δήμους συνεχίζεται 
καθημερινά.

Νέα τροπή παίρνει η πυρκαγιά στη βόρεια Εύβοια. Ενώ οι πυροσβεστικές 
δυνάμεις και οι κάτοικοι ετοιμάζονταν να δώσουν μάχη με τις φλόγες στον άξονα 
από Καματριάδες προς Καμάρια, αναζωπυρώθηκε το μέτωπο στο Ασμήνιο κοντά 
στο Πευκί, λόγω των ισχυρών ανέμων. Πολύ γρήγορα δημιουργήθηκε ένα μεγάλο 
μέτωπο, το οποίο πέρασε την αντιπυρική ζώνη που είχαν δημιουργήσει οι 
πυροσβέστες στο σημείο και κινείται απειλητικά προς το χωριό. Πριν από λίγο 
χτύπησαν οι καμπάνες και όλο το βάρος των μέσων πυρόσβεσης ρίχτηκε στη μάχη 
προκειμένου να μην πλησιάσουν οι φλόγες στα σπίτια.

Μήνυμα μέσω του 112 εστάλη σε όσους βρίσκονται στην περιοχή Ασμήνιο της 
βόρειας Εύβοιας να εκκενώσουν προς την Ιστιαία. Το μήνυμα αναφέρει: «Αν 
βρίσκεστε στην περιοχή Ασμήνιο Ευβοίας εκκενώστε τώρα προς Ιστιαία. Δασική 
πυρκαγιά στην περιοχή σας».



Κανείς δεν μπορεί να διακρίνει μέσα στους καπνούς ποια είναι 
η κίνηση της φωτιάς

Απρόβλεπτο το κάθε μέτωπο. Μικρά ή μεγαλύτερα μέτωπα που το ξημέρωμα 
έδειχναν να μην απειλούν οικισμούς, τώρα έχουν γίνει μία ακόμη απειλή. Οι μάχες 
μέσα στους καπνούς συντεταγμένα δίνονται σε δύο σημεία για να μην περάσει η 
φωτιά με κατεύθυνση προς την Ιστιαία ή την Αιδηψό.

 

 

Το μέτωπο στις Καματριάδες που δόθηκε μία μάχη διαρκείας για να ανακοπεί η 
πορεία του με κατεύθυνση προς την Αιδηψό είναι υπό έλεγχο. «Στο μέτωπο των 
Καματριάδων τα πράγματα είναι υπό έλεγχο. Μάχη σώμα με σώμα. Δημότες και 
πυροσβέστες καταθέτουν ψυχή. Η φωτιά δεν έσβησε στη θάλασσα γιατί ρίξαμε 
νερό. Με εναέρια και επίγεια μέσα», σημειώνει ο dήμαρχος Ιστιαίας Αιδηψού κ. 
Γιάννης Κοντζιάς στον προσωπικό του λογαριασμό στα μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης.

Η φωτιά όμως δεν τέλειωσε. Οι άνεμοι στρέφουν το συγκεκριμένο μέτωπο προς το 
χωριό Γαλατσάδες.

Το σύνολο των δυνάμεων έχουν παραταχθεί στο δρόμο Καματριάδες-Καμάρια και 
προσπαθούν να δημιουργήσουν μία αντιπυρική ζώνη για να μην περάσει η φωτιά 
προς την Καστανιώτισσα. Ωστόσο πυροσβεστικές δυνάμεις αρχίζουν και 



αναπτύσσονται και στην Καστανιώτισσα όπως και στα Καμάρια για κάθε 
ενδεχόμενο. Σύμφωνα με τους επιτελείς της πυροσβεστικής η κατάσταση είναι 
ακόμη δύσκολη καθώς, μέχρι τώρα, λόγω των καπνών δεν είχαν στη συγκεκριμένη 
περιοχή βοήθεια από εναέρια μέσα.

Το άλλο κύριο μέτωπο είναι στο τρίγωνο Γερακίου-Γαλατσώνα-Αβγαριά.

Τις πρωινές ώρες δόθηκε μάχη για να μην περάσει μέσα στην Αβγαριά η φωτιά. Οι 
πολυάνθρωπες δυνάμεις δεν επέτρεψαν να συνεχίσει την πορεία της.

Όμως το μέτωπο από την Γαλατσώνα που κινείται με κατεύθυνση τα Καμάρια 
συνεχίζει να απειλεί στο βάθος ενός ρέματος που κανείς δεν ξέρει ποια θα είναι η 
εξέλιξη του. Απέχει ακόμη αρκετά από κατοικημένες περιοχές.

Πονοκέφαλος παραμένουν οι αναζωπυρώσεις και τα μικρά μέτωπα που στη 
συνέχεια μεγαλώνουν. Πρόκειται για ένα σκηνικό που είδαμε και τις προηγούμενες 
μέρες να επαναλαμβάνεται διαρκώς.

Περιφερειακά από το Πευκί, το Αρτεμίσιο και το Ασμήνι οι αναζωπυρώσεις είναι 
μεγάλες. Κανείς δεν μπορεί να προβλέψει προς τα πού θα κινηθούν.

Στις Γούβες δεν κινδυνεύει άμεσα το χωριό. Μέχρι τώρα έχει δεχτεί πολλαπλές 
επιθέσεις της φωτιάς και άντεξε μεν αλλά με σοβαρές ζημιές. Οι φόβοι για 
αναζωπύρωση διαφόρων σημείων και για επέκταση είναι μεγάλη, καθώς υπάρχει 
ενδιάμεσα ένα τμήμα δάσους που δεν έχει καεί.

Στα Ελληνικά και στο Ψαροπούλι αλλά και στο δρόμο που ενώνει τα δύο αυτά 
χωριά η νύχτα ήταν μεγάλη. Η φωτιά έκαιγε με ιδιαίτερη ένταση. Η ανθρώπινη 
ζώνη που έγινε όμως εκεί δεν επέτρεψε να επεκταθεί και να απειλήσει σπίτια.

Τέλος μείζον είναι το θέμα με το ηλεκτρικό ρεύμα. Η ζημιά στο δίκτυο είναι 
μεγάλη, καθώς χιλιάδες κολώνες έχουν «θυσιαστεί» και τα περισσότερα χωριά 
είναι χωρίς ηλεκτρικό. Πολλά από αυτά είναι επίσης χωρίς νερό και τα 
αντλιοστάσια δεν δουλεύουν.

Αγώνας δρόμου από ΔΕΔΔΗΕ για να φτάσει το ρεύμα στα χωριά της 
Βόρειας Εύβοιας

Χιλιάδες κολώνες ρεύματος έχουν καταστραφεί στην Βόρεια Εύβοια, χιλιόμετρα 
καλώδια παραμένουν στους δρόμους, μετασχηματιστές και άλλα υλικά είναι 
άχρηστα μετά το πέρασμα της φωτιάς. Ολόκληρα χωριά παραμένουν μέρες χωρίς 
ρεύμα και πολλά από αυτά και χωρίς νερό.



Τα συνεργεία της ΔΕΔΔΗΕ προχωρούν με γρήγορους ρυθμούς τις επισκευέςαλλά οι 
φωτιές καταστρέφουν συνεχώς νέα τμήματα.

Σύμφωνα με τον περιφερειακό διευθυντή του ΔΕΔΔΗΕ Γιώργο Αθανασιάδη, που 
μίλησε στο ΑΠΕ ΜΠΕ, «συνολικά στον Δήμο Μαντουδίου-Λίμνης-Αγίας Άννας από 
την αρχή της φωτιάς μέχρι χθεςέμειναν χωρίς ρεύμα 15.000 άνθρωποι. Μέχρι 
σήμερα το μεσημέρι έχουμε αποκαταστήσει το μεγαλύτερο μέρος και μένουν 
περίπου 4.500 άνθρωποι είδαν και πάλι ρεύμα στα σπίτια τους αφού 
αποκαταστάθηκαν τα δίκτυα».

Ο περιφερειακός διευθυντής του ΔΕΔΔΗΕ αναφερόμενος στην κατάσταση για τον 
Δήμο Ιστιαίας- Αιδηψού σημειώνει πως «με βάση τα στοιχεία που είχαμε μέχρι χθες 
δεν είχαν ρεύμα 6.000 άνθρωποι και αυτή τη στιγμή μαςαπομένουν περίπου 2.000 
άνθρωποι ακόμη να πάρουν ρεύμα» και όπως σημειώνει «στα περισσότερα χωριά 
του Δήμου Ιστιαίας- Αιδηψού υπάρχουν προβλήματα με τις φωτιές και δεν 
μπορούμε να έχουμε πρόσβαση».

Τα στοιχεία όμωςαλλάζουν από μέρα σε μέρα. Καινούργιες περιοχές καίγονται και 
δίκτυα καταστρέφονται, και τα σχέδια αλλάζουν. «Κινούμαστε πολύ γρήγορα κάτω 
από τις συνθήκες που επικρατούν. Ενισχύουμε συνεχώς τα συνεργεία μας αρκεί να 
έχουν μέτωπο να δουλέψουν. Δυστυχώς, όμως, δεν μπορούμε να έχουμε πρόσβαση 
στις όλες τις καμένες περιοχές για να αποκαταστήσουμε τις βλάβες» λέει ο κ. 
Αθανασιάδης.

Ήδη αυτή τη στιγμή δουλεύουν νύχτα-μέρα 115 άτομα για την αποκατάσταση της 
ρευματοδότησης των καμένων περιοχών.

Αξίζει να σημειωθεί ότι σε πολλά χωριά εκτός από την έλλειψη του ηλεκτρικού 
ρεύματος έχουν στερέψει τα δίκτυα ύδρευσης. Η διακοπή του ηλεκτρικού 
ρεύματος έχει κυριολεκτικά νεκρώσει τα περισσότερα αντλητικά συγκροτήματα 
σε μεγάλα χωριά και τα δίκτυα ύδρευσης των χωριών δεν έχουν νερό. Εκτός από 
τους κατοίκους που δεν έχουν νερό, υπάρχει πρόβλημα και με τα βυτιοφόρα που 
δεν βρίσκουν να γεμίσουν και να μεταφέρουν νερό στα πυροσβεστικά.

 



 

Σε πλήρη εξέλιξη και προς κάθε κατεύθυνση η εισαγγελική 
έρευνα για τις φωτιές της Αττικής

Έρευνα προς κάθε κατεύθυνση διενεργείται από τη δικαιοσύνη για τις φωτιές της 
Αττικής, σε Βαρυμπόμπη και Ιπποκράτειο Πολιτεία.

Η προκαταρκτική εξέταση που βρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη αφορά όλα τα στάδια, 
σύμφωνα με τα διαλαμβανόμενα τόσο στην παραγγελία της προϊσταμένης της 
Εισαγγελίας Πρωτοδικών Αθηνών Σωτηρίας Παπαγεωργακοπούλου, όσο και στην 
αντίστοιχη του εισαγγελέα του Αρείου Πάγου Βασιλείου Πλιώτα, η οποία 
σημειωτέον αφορά το σύνολο των πυρκαγιών στην ελληνική επικράτεια.

Υπό αυτό το πρίσμα οι εισαγγελικές αρχές που έχουν την εποπτεία της μεγάλης 
έρευνας έχουν αρχίσει ήδη να συλλέγουν στοιχεία, σχετικά τόσο με τις αιτίες 
πρόκλησης των πυρκαγιών, όσο και με τους παράγοντες που συνετέλεσαν στην 
έκταση των ζημιών που προκλήθηκαν από αυτές.

Στο πλαίσιο της έρευνας αυτής, οι εισαγγελικοί λειτουργοί εξετάζουν όχι μόνο 
πράξεις που τελέστηκαν εκ δόλου, όπως π.χ. εμπρησμός δάσους και η καταστραφή 
του περιβάλλοντος, αλλά και τυχόν πράξεις ή παραλείψεις προσώπων που όφειλαν 
είτε να αποτρέψουν, είτε να καταστείλουν έγκαιρα και αποτελεσματικά τις 
πυρκαγιές.

Ακόμα μια εφιαλτική νύχτα στην Βόρεια Εύβοια – «Αυτό που 



δεν έχει όρια είναι η ψυχή μας»

Με όση δύναμη τους έχει απομείνει μάχονται με τις φλόγες οι πυροσβέστες, οι 
δημότες και οι εθελοντές για 8η συνεχόμενη ημέρα. Η φωτιά ανακόπηκε το βράδυ 
στα Αβγαριά και στα Καμάρια από ένα ανθρώπινο τείχος που σχηματίστηκε.

Ο δήμαρχος Ιστιαίας κ. Γιάννης Κοντζιάς με αναρτήσεις του σημειώνει ότι «Σε 
τούτο εδώ τον τόπο αυτό που δεν έχει όρια είναι η ψυχή μας». Ενώ με άλλη του 
ανάρτηση τονίζει ότι «Στο μέτωπο των Καματριάδων τα πράγματα είναι υπό 
έλεγχο. Μάχη σώμα με σώμα. Δημότες και πυροσβέστες καταθέτουν ψυχή. Η φωτιά 
δεν έσβησε στη θάλασσα γιατί ρίξαμε νερό. Με εναέρια και επίγεια μέσα.»

Ιδιαίτερη αναφορά κάνει ο Δήμαρχος και στους νέους οι οποίοι οργανώνονται 
δυναμικά και επιχειρούν σε μικροεστίες δίνοντας έτσι τη δυνατότητα να 
απελευθερωθούν δυνάμει για την κυρίως πυρόσβεση.

 

 

Κάτοικοι και πυροσβέστες έδωσαν μάχη για να μην επεκταθεί η πυρκαγιά στα 
Αβγαριά και παρότι οι φλόγες πέρασαν από την αντιπυρική ζώνη που είχαν 
δημιουργήσει περιμετρικά του χωριού, τελικά κατάφεραν να περισώσουν τα σπίτια 
τους.



Όταν έσπασε το πύρινο μέτωπο στην Αβγαριά, πυροσβέστες, ξένες αποστολές, 
εθελοντές δημιούργησαν νέα αντιπυρική ζώνη στο χωριό Καμάρια.

Στην Καστανιώτισσα, υπό την απειλή του νέου μετώπου φωτιάς, έχει 
συγκεντρωθεί μεγάλος αριθμός πυροσβεστικών δυνάμεων για την αποτροπή της, 
ώστε να μην φτάσει στην Ιστιαία, ο ουρανός της οποίας έχει σκεπαστεί από 
καπνούς.

Στους Καματριάδες έχουν δημιουργήσει αντιπυρικές ζώνες για να σταματήσουν 
την καταστροφική πορεία της φωτιάς.

Στα Ελληνικά και το Ψαροπούλι κατάφεραν να περιορίσουν τη φωτιά σε χαράδρα, 
ούτως ώστε μέχρι το πρωί, όποτε θα πετάξουν τα εναέρια μέσα, να μην υπάρχει 
άμεσος κίνδυνος για την ευρύτερη περιοχή.

Παράλληλα, οι αναζωπυρώσεις είναι συνεχείς, με κυριότερες εκείνες στις Γούβες, 
στις Γαλατσαδες, στο Ψαροπούλι και στο Καστρί.

Την ίδια ωρα, χωματουργικά μηχανήματα δουλεύουν ασταμάτητα έξω από 
διάφορα χωριά, όπως τα Βασιλικά, τις Γούβες, το Πευκί και το Καστρί, 
προκειμένου να δημιουργήσουν αντιπυρικές ζώνες.

 



 

Πήραν την ευλογία του Μητροπολίτη και του Οσίου Ιωάννου 
του Ρώσου

Στον Όσιο Ιωάννη τον Ρώσο βρέθηκαν την Κυριακή αρκετοί πυροσβέστες και 
εθελοντές πριν αναχωρήσουν για τα σημεία δράσης και επιφυλακής με σκοπό να 
λάβουν την ευλογία του Οσίου και την ευχή του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη 
Χαλκίδος κ. Χρυσοστόμου. Ο Σεβασμιώτατος ιδιαίτερα συγκινημένος ανέφερε ότι 
ο Όσιος Ιωάννης με την απρόσμενη βροχή, τα ξημερώματα της 7ης Αυγούστου 
2021, δεν χάρισε απλώς την θαυμαστή ευλογία του στον τόπο που αναπαύεται, 
αφού όλοι οι Άγιοι ανήκουν σε όλη την Εκκλησία, αλλά μας έδειξε ότι 
«συμπαραστέκεται στη δοκιμασία μας και θα παραμείνει συμπαραστάτης μας και 
στο νέο ξεκίνημά μας, μετά το τέλος αυτής της πύρινης επέλασης».

Λίγο πριν την απόλυση, πραγματοποιήθηκε λιτανεία του ιερού σκηνώματος του 
Οσίου Ιωάννου στους δρόμους του Νέου Προκοπίου και Δέηση υπέρ της 
καταπαύσεως της πυρκαγιάς, όπως και το Σάββατο 7 Αυγούστου το απόγευμα 
μετά την ακολουθία του Εσπερινού.



Έρευνα για την καταστροφή ζητά ο Εισαγγελέας

Στο μεταξύ, εις βάθος έρευνα για το ζήτημα των καταστροφικών πυρκαγιών που 
πλήττουν τη χώρα μας, ακόμη και για ύπαρξη οργανωμένης εγκληματικής 
δραστηριότητας, ζητά ο εισαγγελέας του Αρείου Πάγου, Βασίλειος Πλιώτας, με 
παρέμβασή του.

Συγκεκριμένα, ο κ. Πλιώτας με παραγγελία του προς την εισαγγελία Εφετών 
Αθηνών και τον Διευθυντή Διεύθυνσης Ασφάλειας Αττικής, τους ζητεί να 
συγκεντρώσουν «όλα τα κρίσιμα στοιχεία που παρέχουν ενδείξεις για ύπαρξη 
οργανωμένου σχεδίου και κεντρικού σχεδιασμού για ενιαία δράση εμπρηστών-
μελών εγκληματικής οργάνωσης, δηλαδή για τέλεση του κακουργήματος του 
άρθρου 187 παρ. 1 και 2 ΠΚ».



Η συγγνώμη του πρωθυπουργού

«Η έκταση της καταστροφής, ειδικά στην Εύβοια και στην Αττική, μαυρίζει την 
καρδιά όλων μας. Και πρώτος εγώ ζητώ συγνώμη για τις όποιες αδυναμίες 
υπήρξαν. Κατανοώ απόλυτα τον πόνο των συμπολιτών μας που είδαν τα 
σπίτια ή τις περιουσίες τους να καίγονται» ανέφερε μεταξύ άλλων ο 
πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης σε χτεσινοβραδινή του δήλωση ενώ σε άλλο 
σημείο τόνισε ότι  «Οι τυχόν αστοχίες θα εντοπιστούν. Και οι ευθύνες θα 
αποδοθούν όποτε πρέπει και σε όποιον πρέπει. Το πρώτο ζητούμενο, αυτήν 
την ώρα, είναι οι λύσεις. Ακριβώς όπως και πρώτο ζητούμενο ήταν και παραμένει 
η προστασία της ανθρώπινης ζωής».

Στη συνέχεια σημείωσε ότι «Η γραφειοκρατία θα σαρωθεί. Και οι πρώτες 
αποζημιώσεις θα καταβάλλονται αμέσως, με απλή αίτηση κάθε 
ενδιαφερομένου, την οποία θα υποβάλει σε μία και μόνη ηλεκτρονική πλατφόρμα»

Δείτε τη δήλωσή του:

Αναλυτικά η δήλωση του πρωθυπουργού, Κυριάκου Μητσοτάκη αναφέρει 
τα εξής:

«Οι τελευταίες ημέρες ήταν από τις πιο δύσκολες για την πατρίδα μας εδώ και 
δεκαετίες. Δώσαμε, και ακόμη δίνουμε, τη μάχη με όλες μας τις δυνάμεις. Αλλά 
αντιμετωπίζουμε μία φυσική καταστροφή πρωτόγνωρων διαστάσεων: σε λίγες 
μέρες ξέσπασαν 586 πυρκαγιές σε όλες τις γωνιές της Ελλάδας. Mε φωτιές οι 



οποίες, λόγω του πρωτοφανούς καύσωνα αλλά και της πολύμηνης ξηρασίας, 
σβήνουν πια πολύ δύσκολα.

Πολλές χώρες μάς συνδράμουν ήδη με μέσα και προσωπικό. Τις ευχαριστώ για την 
αλληλεγγύη τους. Κυρίως, όμως, ευγνωμονώ όλες και όλους που δίνουν τον αγώνα 
στο πεδίο. Παλεύουν με ένα φυσικό φαινόμενο που, συχνά, ξεπερνά τις δυνάμεις 
τους. Και όμως, δεν το βάζουν κάτω. Στα μαυρισμένα τους πρόσωπα βλέπουμε την 
Ελλάδα που αντιστέκεται και επιμένει. Ενώ το κύμα συμπαράστασης και 
αλληλοβοήθειας που απλώνεται σε όλη την επικράτεια δηλώνει την απόφαση 
αυτού του λαού να ξαναχτίσει γρήγορα ό,τι γκρεμίστηκε.

Το ότι σώθηκαν άνθρωποι, με πλήρη σχέδια εκκένωσης, οφείλεται στον 
επαγγελματισμό της Πολιτικής Προστασίας, στη δράση της Αστυνομίας και του 
Λιμενικού. Δεν ήταν αυτονόητο, ούτε δεδομένο. Το ίδιο ισχύει και για την 
προστασία πολλών οικισμών που τελικά δεν κάηκαν χάρη στην αυτοθυσία 
πυροσβεστών και εθελοντών, και φυσικά των πιλότων μας και των Ενόπλων 
Δυνάμεων. Μέσα σε λίγα 24ωρα σε 141 περιοχές έγιναν 62 οργανωμένες 
απομακρύνσεις κατοίκων.

Η έκταση της καταστροφής, ειδικά στην Εύβοια και στην Αττική, μαυρίζει την 
καρδιά όλων μας. Και πρώτος εγώ ζητώ συγνώμη για τις όποιες αδυναμίες 
υπήρξαν. Κατανοώ απόλυτα τον πόνο των συμπολιτών μας που είδαν τα σπίτια ή 
τις περιουσίες τους να καίγονται. Την αναστάτωση όσων μετακινήθηκαν όπως-
όπως από τον τόπο τους. Ακόμα και την οργισμένη απορία εκείνων που 
αναζητούσαν, για παράδειγμα, εναέρια βοήθεια, χωρίς να γνωρίζουν αν τα 
πυροσβεστικά αεροσκάφη επιχειρούσαν αλλού ή αν οι συνθήκες ήταν 
απαγορευτικές.

Οι αντιδράσεις μας, ωστόσο, δεν πρέπει να είναι τυφλές. Οι τυχόν 
αστοχίες θα εντοπιστούν. Και οι ευθύνες θα αποδοθούν όποτε πρέπει και 
σε όποιον πρέπει. Το πρώτο ζητούμενο, αυτήν την ώρα, είναι οι λύσεις. 
Ακριβώς όπως και πρώτο ζητούμενο ήταν και παραμένει η προστασία της 
ανθρώπινης ζωής. Γι’ αυτό και ο απολογισμός αυτής της εμπειρίας οφείλει 
να μην περιλαμβάνει μόνο το τι χάθηκε, αλλά και το τι σώθηκε μέσα σε 
μία τέτοια φυσική λαίλαπα που δεν έχει προηγούμενο.

Είναι προφανές ότι η κλιματική κρίση χτυπά, πλέον, την πόρτα ολόκληρου του 
πλανήτη, με φωτιές που διαρκούν επί εβδομάδες. Αυτό είναι αιτιολογία, όχι, όμως, 
δικαιολογία ούτε και άλλοθι. Και θα το πω καθαρά: μπορεί να κάναμε ό,τι ήταν 
ανθρωπίνως δυνατόν, αλλά σε πολλές περιπτώσεις αυτό δεν φάνηκε αρκετό στην 
άνιση μάχη με τη φύση. Το ίδιο ξεκαθαρά, όμως, θα πω και ότι θα βρεθούμε δίπλα 



σε όσους έπληξε η πυρκαγιά. Όπως το κάναμε και άλλοτε, μετά τις πλημμύρες του 
«Ιανού» στη Θεσσαλία ή του μεγάλου σεισμού της Σάμου.

Έχουμε χρέος να σφίξουμε τα δόντια και να προχωρήσουμε. Και άλλες φορές η 
χώρα έζησε καταστροφές αλλά έμεινε όρθια. Το ίδιο θα συμβεί και σ’ αυτήν την 
περιπέτεια, μετατρέποντας τη θλίψη μας σε δύναμη. Θα συνεχίσουμε λοιπόν στα 
μέτωπα της κατάσβεσης, καθώς ο πόλεμος με τη φωτιά εξακολουθεί. Και, 
ταυτόχρονα, θα ξεκινήσουμε να επουλώνουμε τις πληγές μας: όσοι έχασαν σπίτια 
και περιουσίες θα αποζημιωθούν, οι καμένες εκτάσεις θα αναδασωθούν και θα 
δρομολογηθούν αμέσως τα απαραίτητα αντιπλημμυρικά έργα.

Ήδη έχουμε εξασφαλίσει από το Ταμείο Ανάκαμψης σημαντικούς πόρους για 
αναδασώσεις, κατά προτεραιότητα στην Εύβοια και την Αττική. Ενώ σήμερα 
ενέκρινα και συμπληρωματικό προϋπολογισμό 500 εκατομμυρίων ευρώ ειδικά για 
τις περιοχές αυτές. Και αν χρειαστεί θα υπάρξουν και πρόσθετες ευρωπαϊκές 
ενισχύσεις. Το στοίχημά μας είναι να γίνουν πρότυπα μιας νέας αρχής, μιας 
δυναμικής επανεκκίνησης, στην οποία είμαι σίγουρος ότι ιδρύματα, επιχειρήσεις 
και, πάνω απ’ όλους, η ίδια η κοινωνία των πολιτών θα ανταποκριθούν.

Εκεί θα φυτέψουμε όχι μόνο πολλά, αλλά και τα σωστά δέντρα, αξιοποιώντας την 
πιο σύγχρονη τεχνογνωσία. Ώστε, και με τη βοήθεια της φύσης, τα δάση μας να 
ξαναγεννηθούν και η ζωή και η οικονομία να επιστρέψουν στους τόπους που 
πλήγωσαν οι φλόγες.

Οι ζημιές άρχισαν ήδη να καταγράφονται. Η γραφειοκρατία θα σαρωθεί. 
Και οι πρώτες αποζημιώσεις θα καταβάλλονται αμέσως, με απλή αίτηση 
κάθε ενδιαφερομένου, την οποία θα υποβάλει σε μία και μόνη 
ηλεκτρονική πλατφόρμα.

Το πρόγραμμα της Πολιτικής Προστασίας του μέλλοντος, ύψους 1,8 
δισεκατομμυρίων ευρώ, ξεκινά επίσης με την πρόληψη σε κεντρικό ρόλο. Το όλο 
Σχέδιο Ανασυγκρότησης τίθεται υπό την εποπτεία του Γραφείου Πρωθυπουργού. 
Για την Εύβοια, μάλιστα, δεσμεύομαι ότι θα υπάρξει στοχευμένο πρόγραμμα 
αποκατάστασης και ανάπτυξης του νησιού. Αύριο, στο Υπουργικό Συμβούλιο, θα 
γίνουν συγκεκριμένες ανακοινώσεις. Και τις επόμενες μέρες θα απαντήσω 
προσωπικά σε κάθε ερώτημα. Εύχομαι η επόμενη ημέρα να ανατείλει με 
διακομματική συναίνεση, γιατί αν το καθήκον του σήμερα ανήκει στην κυβέρνηση, 
η ευθύνη του αύριο ανήκει σε όλους μας.

Επιτρέψτε μου να κλείσω με μια προσωπική αναφορά. Ως Πρωθυπουργός επί 25 
μήνες διαχειρίστηκα πολλές κρίσεις: από την ασύμμετρη επίθεση στον Έβρο μέχρι 



την επέλαση του κορονοϊού. Και από τις αλλεπάλληλες εθνικές προκλήσεις στην 
Ανατολική Μεσόγειο, μέχρι το μεγάλο στοίχημα του εμβολιασμού. Όλες είχαν 
πολύπλευρες συνέπειες στην οικονομία και στην κοινωνία. Και όλες έμοιαζαν στην 
αρχή ανυπέρβλητες. Αλλά όλες τις ξεπεράσαμε με πείσμα και ενότητα. Αυτό θα 
γίνει και τώρα, με τολμηρές αποφάσεις που θα αλλάξουν πολλά.

Είμαι βέβαιος ότι και τούτη η δοκιμασία θα γίνει ευκαιρία που θα μας 
διδάξει και θα μας κάνει καλύτερους. Γιατί η πρόκληση της κλιματικής κρίσης 
αφορά όχι μόνο τη δική μας, αλλά κυρίως την επόμενη γενιά. Προσωπικά, θα 
συνεχίσω να κάνω αυτό που εξαρχής επέλεξα: να μιλώ στη γλώσσα της αλήθειας, 
να αναλαμβάνω τις ευθύνες μου, να αποκρούω διχασμούς και να ενώνω τους 
Έλληνες. Και να εργάζομαι σκληρά για την πατρίδα που μας αξίζει».

 

Εξωτερική φώτο: Φωτιά στην Εύβοια, η κραυγή της ηλικιωμένης / Sooc

Με πληροφορίες απο ΑΠΕ ΜΠΕ

 

 

Πηγή: www.orthodoxianewsagency.gr


